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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ КАДРАМИ У 

СИСТЕМІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

 

Охорона здоров'я є однією з найважливіших галузей 

функціонування будь-якої держави. Більшість закладів охорони 

здоров'я є державною власністю, решта знаходиться під його 

безпосереднім контролем. 

В результаті переходу до ринкових відносин було проведено 

значні зміни у вітчизняній системі охорони здоров'я.  Внаслідок 

застосування такого підходу до організації система охорони здоров'я 

була деформована, що обумовлено зниженням обсягу фінансових 

ресурсів. Крім того, почалося скорочення бюджетного фінансування 

охорони здоров'я, що негайно спричинило різке зниження мотивації 

медичного персоналу до праці та обумовило відтік працівників із 

медичних установ [1, 2]. 

Враховуючи вищевикладене, можна виділити низку важливих 

особливостей, які слід враховувати при формуванні системи 
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управління кадрами у медичній установі: 

- Надання якісної медичної допомоги населенню є 

результатом праці медичного працівника. В умовах конкуренції з 

комерційними медичними структурами та появи позабюджетних 

джерел фінансування державна охорона здоров'я має всіма засобами 

забезпечити належну якість медичних послуг. 

- Необхідність професійного та матеріально-технічного 

вдосконалення системи охорони здоров'я викликана постійним 

розвитком медичної науки, динамізмом, застосуванням нових 

методів профілактики, діагностики та лікування. 

- Впровадження ринкових механізмів у фінансування закладів 

охорони здоров’я призводить до зростання кількості та якості послуг, 

оскільки медичні установи починають нести економічну 

відповідальність перед державою та громадянами. Таким чином, 

відмінною особливістю діяльності медичних установ у сучасних 

умовах є орієнтація на якість послуг. Це з тим, що з якості медичних 

послуг прямо залежить прибуток медичного закладу. 

- Професійні ризики є невід'ємною частиною праці медичного 

працівника. Отже, працю медичного працівника необхідно 

спрямовувати на зниження ймовірності припущення помилок та 

своєчасне їх усунення. Це потребує відповідного рівня кваліфікації 

та постійного її вдосконалення. 

- Державні медичні установи змушені підвищувати свій рівень 

конкурентоспроможності порівняно з комерційними медичними 

установами шляхом розширення комплексу послуг, підключення до 

традиційних медичних послуг додаткових, не включених до 

програми фінансування та цільових комплексних програм.  

Формування системи управління персоналом медичного 

закладу є складним та багатогранним процесом, який потребує 

врахування особливостей окремих закладів охорони здоров'я, 
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окремих колективів. Крім того, слід враховувати особливості 

управління в цілому та особливості управління персоналом. 

 Таким чином, система управління медичних установ має 

низку особливостей, які формуються в процесі розвитку галузі 

охорони здоров'я та під впливом ринкових принципів економіки. 

Дані особливості повинні враховуватися при проведенні кадрової 

політики та побудові системи управління кадрами у вітчизняних 

медичних установах, у тому числі й за умов кризи. 
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